



# 我省扎实推动新型工业化向纵深发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)我省认真落实全国新型工业化推进大会部署,近期相继制定《甘肃省新型工业化行动方案》,修订完善“十四五”工业发展规划、强工业行动方案、产业链行动方案,把高质量发展要求贯穿新型工业化全过程,加快推进传统产业转型升级,构建现代化产业体系,扎实推动新型工业化向纵深发展。

我省积极推进工业领域转型升级,进一步扩大智能制造技术的推广应用,培育有应用前景和需求市场的智能制造技术产业,努力形成新的经济增长点和核

心竞争力。大力支持形成具备核心竞争能力和全面接入能力的基础型工业互联网平台,发展一批架构于基础性平台之上的专业性工业互联网平台,提升企业信息化水平,加强资源共享。大力支持人工智能服务“制造业”升级,稳步推进数字产业化与产业数字化的发展。深入实施绿色制造工程,以绿色智慧产品、绿色智慧工厂、绿色智慧工业园区、绿色智慧供应链为重点,构建以低碳为特征、低碳技术为核心、标准碳核算为标准的工业体系,擦亮制造业绿色“底色”。

全省工信系统围绕10条重点产业链

深入推进“强链补链稳链”,强化产业链上下游、大中小企业协同攻关,推动短板产业链、优势产业链、传统产业升级、新兴产业建链,促进全产业链发展。制定产业基础再造、产业安全等政策措施,特别是稳步推进实施安全且自主可控的供应链“B计划”。在传统产业上做“改旧”文章,加大石油化工、有色冶金、装备制造、煤炭清洁高效利用等产业改造力度。在战略性新兴产业上做“培育”文章,加大生物医药、新材料、电子信息等产业培育力度。在研究谋划未来产业上做“增创”文章,全方位谋划发展同位素、

凹凸棒、无线电、核产业、电子信息、电池、硅铁、氢能、储能、数字等产业。

围绕构建“一核三带”区域发展新格局,我省持续推进“强龙头、补链条、聚集群”,逐步形成功能定位清晰、区域特色产业相互补充、产业发展与资源环境相协调的工业发展格局。进一步加大对新型工业化发展的实质性政策支持,加强跨区域跨部门间的统筹协调,共同服务于国家重大战略方向,对事关新型工业化发展的根本性问题和重大工程,通过加强条块协同沟通,共同推进重大事项落实。



近日,兰州水车博览园内秋色正浓、景色宜人,吸引了游客前来观赏。  
新甘肃·甘肃经济日报记者 翟娟

## 『定西高强』在全国股转系统挂牌

本报定西讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)近日,定西高强度紧固件股份有限公司股票正式在全国股转系统挂牌并公开转让(证券简称:定西高强,证券代码:874279),标志着定西市企业上市工作取得了新突破。

定西高强度紧固件股份有限公司是一家专注于工业用高强度紧固件及异形零部件产品研发、制造、检测并提供紧固系统解决方案的国家级高新技术企业。公司技术力量雄厚,是国家级专精特新“小巨人”企业。

近年来,定西市将“优化融资结构、提高直接融资占比、推动企业上市”作为补齐全市金融创新发展短板,提升金融服务实体经济质效的有力举措,通过全过程跟踪、全方位协调,全力帮助企业增要素、解难题、促发展,营造了全市企业想上市、争上市的浓厚氛围。相继制定出台了一系列政策和措施,统筹建立基金、担保、信贷、保险、财政和税收“六位一体”综合扶持体系。建立挂牌上市后备企业培育库,引导符合条件的企业在系统注册,提供后备企业“十大专项”服务。

## 绘就美丽城市新画卷

### ——武威市大力推动城市建设工作

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾  
通讯员 徐燕

金秋时节,行走在武威城区大街小巷,目之所及,高楼拔地而起,老旧小区面貌焕然一新,街头巷尾干净整洁;市政功能持续完善,生态环境不断优化,“智慧城市”广泛应用,民生福祉节节攀升……一座绿色、生态、和谐、美丽、宜居的现代化城市正在悄然崛起。

### 做好改善民生“大文章”

老旧小区改造,既是家门口的“关键小事”,也是城市发展中的“民生大事”。

“小区的变化太大了,安装了健身器材,还增加了绿化面积,生活更加幸福舒适了。”富民小区居民赵生多感慨地说。

前些年,富民小区基础设施破旧,环境脏乱差。现如今,小区面貌焕然一新,配电线路排列整齐,下水道管网得到维修处置,小区道路得到平整硬化……

近年来,武威市以提升老旧小区居住安全、改善居住环境为出发点,对部分老旧小区进行升级改造,不断完善城市功能配套,营造宜居宜业的生活环境,让

“老居民”乐享“新生活”。同时,大力实施北方地区清洁取暖项目,持续提升城乡居民供热质量,改善供暖季环境空气质量。

### 建设绿色低碳城市

漫步在凉州城区天马湖沿岸,湖水清澈干净,岸边树木林立;海藏湖湿地公园,水鸟啾啾、草木摇曳……

“现在出门就能看到绿,见到景,美得很。”家住西郊公园附近的吴彩霞对家门口的变化赞叹不已。

城市越来越漂亮,生态越来越好,环境越来越美,这是武威市民的共同感受。

近年来,武威市持续开展城市绿地倍增行动,努力建设分布合理、植物多样、景观优美的城市绿化系统,着力打造天蓝、地绿、水清、景美的生态文明城市。截至目前,武威市共建成小游园88个,城市绿地率达到37.8%。

在畅享低碳生活的同时,如何正确处理垃圾?记者在凉州区静脉产业园得到了答案。

在凉州区静脉产业园,经过回收的生活垃圾直接进行焚烧发电;餐厨垃圾通过

处理,油脂可以制作生物柴油,残渣进入焚烧发电项目进行协同处置;生活垃圾焚烧后产生的炉渣能回收利用制作建材,垃圾渗滤液经处理达标后,用作景观补水及绿化用水……这让生活垃圾真正实现了变“废”为宝。

### 全力打造智慧城市

“位于闻喜巷附近的井盖敞开,请尽快处置。”日前,记者通过武威市大数据服务中心电子大屏看到,城市管线被不同颜色标注。当监控发现井盖状态异常,工作人员就会发出信号,由市政工作人员立刻赶往现场,将“路面陷阱”隐患及时处理。

智慧城市井盖管理只是武威数字化管理的一小部分。法律援助一键拨号、一码就医、民生领域信息监督……近年来,武威市充分运用大数据、物联网、5G技术等新一代信息技术,构建起支撑经济、社会、政府数字化转型的开放式智能服务管理平台,持续扩大5G+智慧武威“城市大脑”融合创新应用,聚焦5G重点应用场景,推进各类感知数据、业务数据融合,培育壮大经济发展新动能,支撑全市高质量发展。

## “四好农村路”铺就幸福路

新甘肃·甘肃日报记者 侯洪建 通讯员 冯杰

近日,走进张掖市甘州区小满镇古浪村自然村(组)通硬化路建设项目施工现场,摊铺机正在摊铺沥青,压路车来回压实路面,施工人员有条不紊施工。

“从泥泞土路到碎石毛路,硬化水泥路,再到如今的黑色沥青路,出行越来越方便了!”古浪村村民韩建伟说。

据统计,小满镇目前累计完成五星、康宁、古浪等村共计17.04公里的村社道路硬化、破损路面修补工作,自然村通硬化路率达100%。同时,全镇16个村架设路灯2123盏,实现了村社主干道全覆盖。

从过去“晴天一身土,雨天一脚泥”到现在“出门水泥路,抬脚上汽车”,一条条纵横交错的“四好农村路”,勾勒出一幅幅村美民富产业兴的美丽图景,群众的获得感、幸福感明显增强。

在靖安乡靖平村,饭馆老板李春虎正忙着招呼顾客。

“过去村里都是土路,交通不便,现在硬化路通到了家门口,订单越来越多,我们的生意也越来越好。”在李春虎看来,如今红火的生意得益于当地越来越便利的交通条件。

便捷的交通,也吸引越来越多的游客走进靖安乡。“靖安乡路修好了,沿路风景也特别美。”游客马玉娟说。

近年来,甘州区全力推进“四好农村路”高质量发展,把农村公路建设与农村人居环境整治、乡村旅游、乡村产业发展相结合,补齐农村基础设施短板,筑牢农民“致富路”。截至目前,已建设省道211.5公里、县道304.5公里、乡道454.2公里、村道1589.6公里,全区18个乡镇245个行政村通硬化路、通客车率均达100%。2022年11月,甘州区被交通运输部命名为“四好农村路”全国示范县。

“今年,我们计划新建184项112公里自然村(组)通硬化路任务,目前已完工82.27公里。项目建成后,甘州区将实现有条件的自然村(组)100%通硬化路。”甘州区交通局副局长李伟说。



# 普查摸清经济家底 数据服务发展决策